PRATICA

Vamos fazer uma simulacao de como o comportamento pode
evoluir em um organismo hipotético com reproducao assexuada




PRATICA

Cada individuo VERDE da populacao
selvagem forrageia de acordo com as
seguintes regras:

1) Jogue o dado trés vezes e, em cada lance, anote o valor obtido

2) Some os trés valores obtidos, pois ele sera a quantidade de alimento adquirido
por um individuo

3) Este procedimento sera usado independentemente para cada individuo verde
da populacao



PRATICA

Cada individuo VERMELHO mutante
forrageia de acordo com as seguintes
regras:

1) Jogue o dado quatro vezes e, em cada lance, anote o valor obtido

2) Some os quatro valores obtidos, pois ele sera a quantidade de alimento
adquirido por um individuo

3) Este procedimento sera usado independentemente para cada individuo verde
da populacao



PRATICA

REGRA DE SOBREVIVENCIA ANTES DA REPRODUCAO

VIVE 11

Destino do
individuo

MORRE .
3 6 9 12 15 18 21 24

Quantidade total de alimento adquirido

(VERDE: com 3 lances; VERMELHO: com 4 lances)

TODO INDIVIDUO QUE MORRE E REMOVIDO DA POPULACAO
ANTES DA REPRODUCAO



PRATICA

REGRA DE REPRODUCAO APOS MORTALIDADE

1) Independentemente da quantidade de alimento obtida (11 a 24), todo
individuo que sobreviveu deixa 2 descendentes da mesma cor (verde ou

vermelha)

2) ApOs a reproducdo, o individuo parental morre e é removido da populacao

GERACAO 1 GERACAO 1

PARENTAL / PARENTAL /




PRATICA

1) Repetir o procedimento de forrageamento para todos os individuos da geracao 1

2) Repetir o procedimento de mortalidade para os individuos da geracao 1

3) Repetir o procedimento de reproducdo para os individuos sobreviventes da
geracao 1

4) Com isso, teremos os novos individuos da geragao 2

5) Repetir o procedimento de forrageamento para todos os individuos da geracao 2

6) Repetir o procedimento de mortalidade para os individuos da geracao 2

7) Repetir o procedimento de reproducdo para os individuos sobreviventes da
geracao 2

8) Com isso, teremos os novos individuos da geracao 3

9)

Por fim, anotar o numero de individuos verdes e vermelhos na geracao



PERGUNTAS

1) Em nossa simulacao, havia um comportamento de forrageio
que incluia o somatério de 3 lances (individuos verdes) e um
comportamento de forrageio que incluia o somatorio de 4
lances (individuos vermelhos). Elabore uma possivel
explicacao biologica para essa diferenca de comportamento
entre os individuos verdes e vermelhos.

2) A frequéncia dos individuos verdes e vermelhos na
populacao mudou da geracao parental para geracao 3? Vocé
nao deve prover nenhuma interpretacao dos resultados aqui.

3) Como vocé explica o padrao encontrado na nossa simulacao?
Aqui vocé deve interpretar os resultados.



